

1	Наслов на наставниот предмет	РЕКОНСТРУКТИВНИ ДЕНТАЛНИ ПРОЦЕДУРИ			
2	Код	ТРД204			
3	Студиска програма	Стручни забни техничари, од прв циклус стручни студии			
4	Организатор на студиската програма (единица, односно институт, катедра, оддел)	Катедра за болести на забите и ендодонтот			
5	Степен (прв, втор, трет циклус)	прв			
6	Академска година / семестар	II (втора) / III (трет)	7.	Број на ЕКТС кредити	5
8	Наставник	Проф.д-р Апостолска Соња, проф.д-р Поповска Лидија, проф.д-р Муратовска Илијана, проф.д-р Ренцова Василка, доц д-р Ефтимоска Марина			
9	Предуслови за запишување на предметот	Освоени кредити од Анатомија и физиологија на цвакален систем, Морфологија на заби 1, Ергономија и Орална хистологија и физиологија			
10	Цели на предметната програма (компетенции): основни познавања од областа на реставративната конзервативна стоматологија, темелни познавања за материјалите и нивна примена во праксата.				
11	<p>Содржина на предметната програма:</p> <p>Теоретска настава: вовед во предметот, анатомија и морфологија на забите од значење за предметот, забни супстанции, кариес и други оштетувања на забите и начини за нивно санирање, материјали за привремено затварање, материјали за заштита на дентинска рана и дефинитивно реставрирање на забите.</p> <p>Практична настава: Запознавање со работното место и инструментите за преглед на пациенти; Положбата на лекарот при преглед и пружање терапија на пациентите; Земање анамнеза, дијагностика, Блекови принципи и отстапување од истите; Методи за дијагностицирање на кариес, преглед, инструменти, обележување на забите, класификација на кариозната лезија; Терапија на кариозната лезија и инструменти (рачни, машински и ротирачки) за обработка на истата; Обезбедување на суво работно поле (ватаролни, кофердам, оптрадам...);</p> <p>Преапарација на кавитети од I и V класа по Блек. Примена на основните принципи, место и локализација, користење на адекватни инструменти; Преапарација на кавитети од II и MOD класа по Блек. Примена на основните принципи, место и локализација, користење на адекватни инструменти, директна и индиректна положба на работа, препаарација во зависност од видот на материјалот за реставрација; Преапарација на кавитети од III и IV класа по Блек. Варијанти на препаарација, избор на инструменти, заштита на соседниот заб, сепарација на забите; Препаарација на кавитети за атхезивни материјали, отстапување од Блековите принципи, минимално инвазивна техника на препаарација; Композитни материјали, својства, видови и начин на апликација; Атхезивни системи за реставрација на забите, својства и начин на апликација; Препаарација на кавитети за инлеј и онлеј од племенити легури, композити и порцелан; Примена на Sonixys instrumenti во препаарација на кавитети; Употреба на парапуппарни колчиња за ретенција кај голема коронарна деструкција.</p>				
12	Методи на учење: теоретска настава, интерактивна настава, практична настава(вежби), семинарски работи				
13	Вкупен расположив фонд на време	150			
14	Распределба на расположивото време	Теоретска настава – 30, практична настава – 15, семинари – 15 часа, домашно учење и други активности - 90			
15	Форми на наставните активности	15.1.	Предавања- теоретска настава	30 часови	
		15.2.	Вежби (лабораториски, аудиториски), семинари, с.п., тимска работа	15+15 часови	
16	Други форми на активности	16.1.	Проектни задачи	0 часови	
		16.2.	Самостојни задачи	30 часови	
		16.3.	Домашно учење	60 часови	
17	Начин на оценување	17.1.	Тест (по 25 бода)	30-50 бодови	
		17.2.	Активност и учество на предавања и вежби – 15 бодови; Семинарска работа/проект (презентација: писмена и усна) – 5 бодови	12-20 бодови	
		17.3.	Завршен испит	18-30 бодови	

18	Критериуми за оценување (бодови/оценка)	до 59 бода	5 (пет) (F)			
		од 60 до 67 бода	6 (шест) (E)			
		Од 68 до 75 бода	7 (седум) (D)			
		од 76 до 84 бода	8 (осум) (C)			
		од 85 до 93 бода	9 (девет) (B)			
		од 94 до 100 бода	10 (десет) (A)			
19	Услов за потпис и полагање на завршен испит	Редовна посета на предавања, вежби, активност на истите и освојување на минимум 42 бода од предвидените активности и од тест. Доколку студентот не освои минимум 42 бода, во следниот испитен рок ќе полага писмен дел од испитот(70 бода) и завршен испит (30 бода).				
20	Јазик на кој се изведува наставата	Македонски јазик				
21	Метод на следење на квалитетот на наставата	Самоевалуација од страна студентите, контрола на асистентите во изведување на практичната настава и проценка на постигнатиот успех на студентите, како и проодноста на студентите кои го положиле предметот				
22	Литература					
	22.1.	Задолжителна литература				
		Ред . бр.	Автор	Наслов	Издавач	Година
		1	Поповска Лидија	Претклиничка кариологија	Стоматолошки факултет Скопје	2014
	2	Апостолска Соња,Ренцова Василка	Ендодонција	Апостолска Соња,Ренцова Василка	2014	
	22.2.	Дополнителна литература				
		Ред . бр.	Автор	Наслов	Издавач	Година
		1	А. Демиен Валмсли и сор.	Реставративна стоматологија	Арс Ламина ДОО	2011
		2	Џејмс Б.Смит и сор.	Основи на реставрација на забите	Арс Ламина ДОО	2011
	3	Џои Д. Да Силва, Давид А. Мичел, Лора Мичел, Пол Брантон	Американски прирачник за реставративна стоматологија	Арс Ламина ДОО	2011	